

**Erasmus beszámoló**  
**2022/2023 ősz**  
**INSEEC Párizs, Franciaország**

Mindig is tervben volt számomra, hogy az egyetemi évek alatt Erasmuson töltsék legalább egy félévet, ugyanakkor a COVID járvány miatti lezárások, majd az ukrajnai helyzet miatt sokáig gondolkodtam, hogy belevágjak-e, alkalmas-e rá az idő. Az Erasmus sok szervezéssel, megoldandó helyzettel jár, ugyanakkor a félévem végeztével azt mondhatom, hogy életem egyik legjobb döntése volt, hogy jelentkeztem, és a 2022/2023-as tanév őszi félévét Erasmuson töltöttem Párizsban az INSEEC Grande Ecole-on.

A célország, város és egyetem kiválasztásakor figyelembe vettem, hogy olyan képzésen tudjak részt venni, ahol angolul folyik az oktatás; a korábbi évek beszámolóit olvasva szempont lett, hogy bármilyen váratlan vis maior helyzet esetén egyszerűen haza tudjak jutni (az EU-s országok tűntek emiatt kézenfekvőnek). Az Erasmust kihasználva olyan tudás megszerzése is cél volt, amire itthon nem lett volna lehetőségem, illetve egy olyan kultúrában szerettem volna tapasztalatot szerezni, amelyben akár a későbbiekben hosszabb távon is el tudom képzelni magam.

Így esett a választásom első helyen Párizsra. A francia fővárosban korábban már többször jártam és már ezeken az alkalmakon is magával ragadott a város atmoszférája, hangulata, pezsgése, ahol csupán céltalanul sétálgatni is élmény, esetleg egy croissant-tal, vagy pain au chocolat-tal. A városban több, mint 200 múzeum van, számos világhírű, fantasztikus gyűjtemény. Híresek a párizsi bisztrók, amelyek tökéletes helyet szolgáltatnak az Erasmus-os barátokkal beülni, hogy kipróbáljuk a francia gasztronómia fogásait. Ugyanakkor Párizson kívül is rengeteg programlehetőségünk van, például rövid idő alatt elérhető Disneyland, Versailles, vagy akár Claude Monet egykori otthona és a kertje, amit rengeteg képén is megfestett Givernyben (utóbbi egyik fénypontja volt a szemeszteremben, különösen, hogy az őszi naplementét is sikerült ott megnéznem). Párizs mellett szól az is, hogy a távolabbi úticélok is nagyon könnyen elérhetőek, pl. Amszterdam, Brüsszel, de akár Londonba is érdemes átugrani egy hétvégére.

Az INSEEC Grande Ecole Paris, ahol a félévemet töltöttem egy magánegyetem Párizs tizedik kerületében. Magánegyetem lévén kisebb a létszám, mint a Corvinuson, ami miatt sokkal családiasabb a légkör. Gyakori, hogy az oktatók tudják a hallgatók nevét már röviddel a félév kezdete után. Az egyetemen Management szakra lehet jelentkezni, majd specializációt választani (én Marketing specializációt választottam), és különböző tárgycsoportokat. A tanárok a business szférából érkeznek, így az ott szerzett tapasztalataikat is átadják, színesítik vele a tananyagot. A félév során a kedvenc tárgyam a Luxury Brand Management és a Consumer Behaviour volt, amiket szintén több évtizedes tapasztalattal rendelkező szakemberek tartottak, izgalmas projektfeladatokkal.

Nehézséget jelentett ugyanakkor a változó órarend. Már az orientációs napon felhívták rá a figyelmet, hogy minden este és reggel is nézzük az órarendet, mert bármikor változhat és minden alkalmon kötelező a részvétel. A vizsgaidőszak a szorgalmi időszakot követő egy héten van, akár egy nap három vizsga is lehet. A tananyag, amit ezekre el kell sajátítani, ugyan kisebb, mint egy Corvinusos vizsgára, de lényegesen kevesebb rá a felkészülési idő és sokkal kevésbé átlátható, hogy mi az az anyag, ami szükséges a vizsgához, mi a követelmény (olykor lényegesen más a vizsgán számonkért anyag, mint amit a félév során leadtak).

Az egyetemhez közel van a Canal Saint-Martin, ami ideális hely a csoporttársakkal kiülni egy órák utáni borozásra, beszélgetésre.

Párizsban rengeteg egyetemista van, nagyon nagy az igény az albérletekre, kollégium pedig kevés van, az INSEEC-nek egyáltalán nincs, így érdemes már jóval a kiutazás előtt elkezdni lakhatást keresni. Facebookon számos csoport található ingatlanhirdetésekkkel, ugyanakkor ezzel óvatossá kell lenni, hiszen rengeteg a csaló, aki elkéri a 2 havi kauciót, de cserébe semmit nem kapunk. Én minden közeli és távolabbi ismerősnek írtam és ilyen ismeretségen keresztül sikerült az első hónapra szobát találnom a belvárosban. Ahogy minden városban, Párizsban is nagyon fontos, milyen környéken lakunk. Az egyetem a város északi részén van, ugyanakkor ez nem tartozik a legjobb hírű környékekhez, érdekesebb a környékűn belül a Szajnához közeli (központi) kerületekben, vagy délebben keresgélni. Itt ugyan az árak még magasabbak, de egy biztonságosabb környéken lakhatunk. Ehhez különösen jól jöhetnek extra támogatások (pl.:CAF), de ennek az intézése sok időt vesz igénybe és különösen nehézkes.

Fontos előre felkészülni, hogy Párizs különösen drága város, az ERASMUS támogatás a költségek csak egy kis részét tudják fedezni. Önmagában a havi tömegközlekedési bérlet is 75 EUR felett van. Továbbá az is nehezítheti a boldogulást, ha a támogatás csak jóval a kiutazás után érkezik meg, így mindenkinek javaslom, hogy készüljön (elő)finanszírozásra.

A diákélet, mint maga a város, kifejezetten pezsgő és aktív. A diákszervezetek által szervezett bulik mellett el lehet menni ingyenes vezetett túrákra, ahol jobban is megismerhetjük a város történetét. Facebookon rengeteg csoportot találhatunk, amikhez érdemes csatlakozni, hogy ne maradjunk le az aktuális különleges eseményekről. A diákszervezetek minden szemeszterben nagyobb kirándulásokat is szerveznek, például Normandiába, Brüsszelbe és Genfbe is.

Kiutazás előtt számomra a leghasznosabb tippek, amiket kaptam, hogy használjam a Bonjour RATP ingyenesen letölthető alkalmazást, készüljek fel és kezeljem nyugodtan a lassú francia ügyintézkést, és pont a lassú ügymenet miatt, azonnal a kérés után kezdjem el intézni a CAF-támogatást. A legjobb tanács, amit kaptam pedig, hogy jelentkezsek a Cité Internationale Universitaire de Paris-ba (CIUP), ami egy nemzetközi campus kollégiumokkal. Remek a közlekedés, nyugodt, biztonságos környezet, korrekt árú szállás nemzetközi környezetben. Mindenkinek csak ajánlani tudom, nekem is volt szerencsém 2 hónapig itt lakni.

Felkészítettek továbbá nehézségekre, pl. hogy a franciák kevéssé beszélnek angolul és nem is szeretnek, illetve, hogy az Erasmus támogatáson túl is jelentős anyagi támogatás szükséges már egy félévhez is.

A Párizsban töltött félévem egy 4 hónapon át tartó izgalmas kultúrsokk volt, amelyből rengeteget tanultam magamról, egy másik kultúráról, olyan szakmai tudást szereztem, amelyet sehol máshol nem lett volna lehetőségem és egy életre szóló élménnyel lettem gazdagabb.